

“舌战”在即 拜登和特朗普怎样备战

□新华社记者 孙丁 熊茂伶 胡友松

美国2024年总统选举27日将迎来首场候选人电视辩论,此前一直隔空打“口水仗”的现任总统、民主党人拜登和前任总统、共和党人特朗普时隔近4年将再次登台交锋。

有美国媒体称,这“或是美国数十年来最重要的一场总统候选人电视辩论”。这场电视辩论将如何进行?拜登和特朗普正怎样备战?辩论又会对选情造成什么影响?

“舌战”如何进行

美国总统选举初选早早失去悬念,拜登和特朗普各自提前锁定所属党派总统候选人提名。5月中旬,拜登向特朗普“下战书”约战辩论台,说自己在2020年总统选举两场辩论中均战胜了特朗普。特朗普很快应战,并讽刺拜登是他遇到过的“最差辩手”,“说话连不成句”。

双方目前约定了两场“舌战”。首场辩论将于当地时间27日在美国有线电视新闻网亚特兰大演播室举行,时长为90分钟,中间有两段短暂的广告时间可供他们休息。候选人不能携带任何道具或事先准备的笔记上台,讲台上只有纸、笔和水。没有开场白,只有轮到“辩手”发言时其话筒才会被打开。现场没有观众。

美国有线电视新闻网主持人杰克·塔珀和达娜·巴什将主持这场辩论。特朗普竞选团队发言人卡罗琳·莱维特日前在接受有线电视新闻网主持人凯茜·亨特采访时说,塔珀和巴什对特朗普存在偏见,特朗普将处于“敌对”辩论环境。亨特回应说,自己的同事都是“专业人士”,随后终止了对莱维特的连线采访,此举引发特朗普支持者不满。

美国总统选举候选人电视辩论通常在大选年9月和10月举行,拜登和特朗普本月的这场对决将成为美国大选历史上最早的一场总统候选人电视辩论。双方第二场辩论将由美国广播公司主办,日期定在9月10日。特朗普此前要求“加赛一场”并让福克斯新闻台主办。拜登团队并未“接招”,并指责特朗普炒作电视辩论问题。

双方怎样备战

连日来,拜登在位于马里兰州的美国总统度假地戴维营备战同特朗普的辩论。据《纽约时报》报道,戴维营里搭建了模拟辩论台,拜登至少16名亲信和助手为他出谋划策,其私人律师鲍勃·鲍尔在模拟辩论中扮演特朗普的角色。

有拜登顾问透露,拜登将攻击特朗普“极端的”执政记录以及特朗普在堕胎权、财税、移民、医保等议题上的立场和言论,并强调特朗普已在刑事案件中被定罪、煽动政治暴力等,以证明特朗普不适合担任总统。拜登寻求向选民展示他在执政方面与特朗普的巨大差异。

此外,拜登或将在辩论中回应外界对他高龄和健康问题的质疑以及有关其子亨特在非法持枪案中被定罪的问题等。

特朗普没有进行“模拟考”,而是继续在各地举行竞选活动,并嘲讽拜登“闭关”。特朗普团队表示,特朗普频繁接受媒体采访和举行长达数小时的集会就是为辩论做准备。不过据美国媒体报道,特朗普也在积极备战,他正密切联系共和党议员和专家顾问。特朗普高级顾问布赖恩·休斯表示,特朗普计划在辩论中就通货膨胀、边境安全、外交政策等议题向拜登发难。

耐人寻味的是,特朗普最近口风发生变化,他说,拜

登“是一个值得关注的辩手”,“不想低估他”。美联社文章认为,特朗普在调整外界对他同拜登辩论的预期,有共和党人担心特朗普此前给拜登设定的预期太低,若拜登在辩论中的表现轻松超出这一预期,或对特朗普不利。

辩论影响几何

美国于1960年总统选举开始举行候选人电视辩论。60多年来,总统候选人电视辩论一直是选战阶段最受关注的环节之一,观众人数众多,影响力广泛。2020年,观看特朗普同拜登“失控、混乱”的首场电视辩论观众人数达7310万。

美国阿肯色大学政治学教授帕特里·斯图尔特认为,尽管技术进步和媒体发展让人们获取信息的方式发生变化,但电视辩论仍为候选人介绍自己及其政策主张提供了“不可比拟的机会”。

考虑到美国政治极化程度之深,加利福尼亚大学洛杉矶分校政治学学者琳恩·瓦夫雷克表示,今年总统候选人电视辩论最多只是“适度”左右选民的偏好,但由于两大阵营差距很小,即便是极少数选民态度发生变化也可能影响选举结果。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至6月25日,特朗普在全国民调中平均领先拜登1个百分点;在关键“摇摆州”,特朗普平均领先3.2个百分点。埃默森学院5月发布的一项民调显示,约10%的选民尚未决定在今年总统选举中支持谁。

阿克伦大学政治传播学学者米切尔·麦金尼说,今年总统选举“可能以一两个百分点的差距分出胜负”,所以候选人电视辩论的重要性不容小觑。

(新华社北京6月26日电)

“维基揭秘”网站创始人阿桑奇向美国认罪



■6月26日,“维基揭秘”网站创始人阿桑奇(中)离开位于美属北马里亚纳群岛首府塞班岛的美国联邦法院。新华社发

新华社华盛顿6月25日电(记者 邓仙来 熊茂伶)当地时间26日,“维基揭秘”网站创始人阿桑奇在位于美属北马里亚纳群岛首府塞班岛的美国联邦法院对一项违反美国间谍法重罪认罪。

与美媒此前披露的一份该法院文件信息一致,阿桑奇当天在法庭上对美国司法部指控他的违反美国间谍法重罪认罪,罪名为“合谋获取并公开国防信息”。该法院首席法官罗曼娜·曼格罗纳当庭接受了阿桑奇的认罪。

据美媒报道,阿桑奇神态镇定,偶尔露出微笑,以简短语句回答法官提出的若干问题。他在进行陈述时说,作为新闻记者,他曾鼓励线人获取机密信息并将其报道出来,这属于美国宪法第一修正案规定的言论自由范畴,“(但)我认同这样做违反了间谍法”。

检方在庭上将“维基揭秘”网站的爆料行为定性为“蓄意公开敏感的军事和国防信息,威胁美国国家安全”。检方指控阿桑奇鼓励拥有获取高密级国家安全信息权限的个人向“维基揭秘”网站提供

这些机密信息。

根据美国司法部与阿桑奇达成的认罪协议,美国司法部将寻求判处阿桑奇62个月监禁,这与阿桑奇在伦敦已完成的刑期相等。美国司法部承认阿桑奇已完成服刑,放弃此前对他的引渡要求,准许他返回原籍国澳大利亚。

由于阿桑奇拒不踏足美国本土,美国司法部批准他在塞班岛的联邦法院出庭。检方代表、美国司法部国家安全司反谍报与出口控制处负责人马修·麦肯齐在庭上回答法官提问时说,司法部作出上述决定是考虑到北马里亚纳群岛距澳大利亚较近,便于阿桑奇在法庭程序结束后返回澳大利亚。

阿桑奇现年52岁,2006年创办“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件,揭发美军战争罪行。阿桑奇随即身陷官司,美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年,阿桑奇在英国被捕并被判入狱。之后,美国提出引渡要求。

荷兰首相吕特被任命为北约新秘书长

新华社布鲁塞尔6月26日电(记者 张章)北大西洋公约组织(北约)26日发布声明,任命荷兰首相马克·吕特为新一任北约秘书长。

声明说,北大西洋理事会决定任命吕特为新秘书长,他将于10月1日接替现任秘书长斯托尔滕贝格,后者将结束其10年的北约秘书长任期。

罗马尼亚总统约翰尼斯20日正式宣布退出北约秘书长的竞争。至此,吕特获得北约全部32个成员国的支持。

北约秘书长与北约军事委员会主席、北约欧洲盟军最高司令为北约核心官员。荷兰是北约创始国之一,历任北约秘书长中有多位出自荷兰。

吕特出生于荷兰海牙,现年57岁。他自2010年出任首相以来已连续4次组建政府,是荷兰历史上任期最长的首相。

荷兰去年11月举行众议院选举,在选举中得票较多的四个政党随后开始联合组阁谈判。今年5月,四党就提名迪克·斯霍夫为新任首相达成一致。由斯霍夫领导的新内阁将于7月2日宣誓就职,吕特同日正式卸任荷兰首相。



■荷兰首相吕特。新华社记者 赵丁喆 摄